

近日，佛山具备2019年公益性捐赠税前扣除资格的44家社会组织名单正式出炉，并向社会进行公示。据悉，疫情期间，不少热心人士纷纷慷慨解囊，而其中符合条件的个人向上述组织进行捐赠，可以后续选择在缴纳个人所得税时进行税前全额扣除。

羊城晚报记者 欧阳志强
通讯员 邹妙玲

2019年度佛山市具备公益性捐赠税前扣除资格公益性社会组织名单

1.佛山市慈善会	23.佛山市顺德区龙江慈善会
2.佛山市千禧乐善敬老协会	24.佛山市顺德区杏坛慈善会
3.佛山市美华学生资助协会	25.佛山市顺德区伦教慈善会
4.佛山市南海区南海中学教育发展基金会	26.佛山市顺德区陈村慈善会
5.佛山市石门中学教育基金会	27.佛山市顺德区德威慈善基金会
6.佛山市爱助会	28.佛山市顺德区桂树头村居保育公益基金会
7.佛山市关爱认知障碍协会	29.佛山市顺德区创新创业公益基金会
8.佛山市春晖慈善基金会	30.佛山市顺德区创展公益基金会
9.佛山市禅城区慈善会	31.佛山市顺德区顺峰山保育基金会
10.佛山市禅城区张槎街道慈善会	32.佛山市顺德区广意昊爱慈善基金会
11.佛山市禅城区南庄镇慈善会	33.佛山市顺德区德隽公益慈善基金会
12.佛山市南海区慈善会	34.佛山市顺德区禁毒基金会
13.佛山市南海区西樵慈善会	35.佛山市顺德区凤城智善教育基金会
14.佛山市南海区远航九江慈善会	36.佛山市顺德区城市安全发展公益基金会
15.佛山市南海区罗村慈善会	37.佛山市顺德区伍时就公益基金会
16.佛山市南海区大沥慈善会	38.佛山市顺德区乐从教育基金会
17.佛山市顺德区慈善会	39.佛山市顺德区北滘中学教育发展基金会
18.佛山市顺德区勒流慈善会	40.佛山市顺德区陈村教育基金会
19.佛山市顺德区乐从慈善会	41.佛山市顺德区容桂教育基金会
20.佛山市顺德区容桂慈善会	42.佛山市顺德区勒流教育发展基金会
21.佛山市顺德区大良慈善会	43.佛山市三水区光彩事业促进会
22.佛山市顺德区北滘慈善会	44.佛山市高明区慈善会

个人捐赠可以抵税

A 可选在缴纳个人所得税前扣除

作为符合本次公益捐赠税前扣除社会组织之一，佛山市慈善会相关工作人员表示，个人向符合公益性捐赠扣除资格的社会组织或者县级以上人民政府及其部门等国家机关捐赠用于应对新冠肺炎疫情的现金和物品，以及个人直接向承担疫情防控任务的医院捐赠用于应对新冠肺炎疫情的物品，可以选择在缴纳个人所得税前扣除。

据悉，在申请扣除时，个人既可以選擇在工薪所得预扣预缴个人所得税、分类所得代扣代缴个人所得税时扣除，也可以选择在

综合所得和经营所得年度汇算清缴时办理扣除。对于捐赠现金的，将按照实际捐赠金额确定捐赠额；对于捐赠口罩、防护服等防疫物资的按照市场价格确定捐赠额。

需要注意的是，市场价格将由公益性社会组织按照捐赠相关制度规定的办法评估，并经捐赠人确认同意后确定。通常情况下，如果个人购买口罩、防护服的时间与实际捐赠时间很接近，那么公益性社会组织一般会按照购买价格确定市场价格。

根据税务部门相关规定，如

果个人在捐赠时不能及时取得捐赠票据的，可以向扣缴义务人提供捐赠银行支付凭证复印件享受扣除政策，并在捐赠之日起的90日内取得捐赠票据后向扣缴义务人补充提供即可。

个人直接向承担疫情防控任务的医院捐赠用于应对新冠肺炎疫情的物品，也可以在计算个人所得税应纳税所得额时全额扣除，捐赠人只需凭医院开具的捐赠接收函办理税前扣除事宜，在具体办理个人所得税前扣除时，按照规定表格填写，并在备注栏注明“直接捐赠”即可。

B 当月不足以扣除的可转到下月

对于企事业单位统一组织员工开展公益捐赠的，员工可以凭借注明企业名称的接收函和员工明细单进行扣除，并在按照规定申报时备注填写“直接捐赠”。

而企业在为员工办理捐赠个人所得税税前扣除时，需要员工提供符合公益性捐赠扣除资格的社会组织或者国家机关出具并加盖公章的捐赠票据。对于员工未能及时提供捐赠票据的，公司可

暂以员工微信支付记录、银行转账记录、捐赠证书等捐赠转账记录的复印件（手机截图）办理扣除，同时告知员工需在捐赠的90日内及时补充提供正式的捐赠票据。

如若是机关、企事业单位统一组织员工捐赠的，则可凭借符合公益性捐赠扣除资格的社会组织或者国家机关开具的汇总票据或者医院开具的捐赠接收函，以及

员工明细单办理扣除。

需要注意的是，对于员工为疫情进行捐赠可以全额扣除，但是当月应纳税所得额不足以扣除的，可以结转到下月综合所得、经营所得应纳税所得额中扣除，但是不能结转到下月分类所得中扣除。如在上述情况下仍扣除不完的，则可以在当年综合所得和经营所得汇算清缴时扣除。

佛山大道北亮化工程基本完工

禅城增添靓丽夜景

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员孔燕翔、卢俊鸿摄影报道：记者从禅城区城管部门获悉，日前佛山大道北亮化工程基本完工，为鲜花盛开的禅城增添了靓丽的夜工亮灯，为复商复市的活力气氛。

傍晚时分，夜幕逐渐降临，驾车沿着季华路转入佛山大道驾车行驶，只见路旁的照树灯将光投向一棵棵行道树上，在夜空的映衬下，形成一道流动的立体雕塑；中间绿化带印有佛山字样的景观石柱台灯与回形护栏灯交相辉映，装扮大道夜景；人行天桥光影闪烁、流光溢彩；江湾立交光线竞逐变幻，五彩缤纷；朗沙公园明暗交错，立体灵动；U形桥上巨大的光环迎面而来，仿佛置身外空，与带光环天体相遇。

据禅城城管部门相关负责人介绍，他们利用沿路桥梁及隧道等立体构筑物和植物丰富的层次通过灯光展现，在丰富美化佛山



大道沿线夜景景观的同时，使夜景灯光效果对佛山大道北（谢边立交—佛山大道U形桥—季华路路段）进行照明补缺提升，在充分发挥城市照明作用的同时，适度增加环境夜景装饰，达到功能性与装饰性的和谐统一，营造现代化的城市线性空间。

战疫故事

武汉出院新冠患者云致敬援湖北护士



几名武汉出院新冠患者通过视频连线为护士们送上节日祝福

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黄晓晴摄影报道：“我妈妈的健康码已经变成绿码，谢谢你们帮她挺了过来！”今天是第109个国际护士节，在佛山市第二人民医院护士节庆祝大会现场，一场特殊的视频连线感动了在场的医护人员。

视频的一边是八旬武汉出院新冠肺炎患者徐老太的女儿们，另一边则是包括援湖北医疗队员在内的佛山市二医院的白衣天使们。通过网络视频，徐老太的女儿们为市二医院的护士们送上感激之情和节日祝福，云致敬白衣战士。

2月13日，武汉保卫战最吃紧的时候，佛山市二医院40名医护人员组成医疗队，在医院

党委书记、院长李逸群的带领下，逆行出征，驰援武汉。他们所在的佛山市医疗一队接管了武汉市第一医院第12、13两个病区。徐老太正是第13病区收治的一位新冠患者。

徐老太患有阿尔茨海默病又合并有心血管疾病等基础病，老人的儿女一度以为她这次肯定挺不过来了，但是医疗队员们没有放弃。虽然，老人家生活不能自理，吃饭、喝水、大小便都要护士们护理，但没有人有过抱怨。每一次进舱都首先去看她的情况，密切监测她的病情。她俨然成为了佛山市医疗一队的“团宠”。

在医护人员的精准治疗、精心照护下，徐老太竟然挺了过来。在佛山市医疗队员们返回佛山后，她也治愈出院了。原本，居住在大女儿家的徐老太也要跟市二医院的医护人员视频连线，但由于操作原因，当天并未连线成功。但是有心的一家人又特意拍了老人家的一段视频，并将老人家的绿码发了过来。见过老人家硬朗多了，市二医院援湖北医疗队员们都一度泪目，倍感欣慰。

视频聊天中，徐老太的二女儿肖女士对着暂时摘下口罩的市二医院护理部主任、援湖北医疗队员路海云感叹道：“今天我们都终于见面了。”据悉，此前随着防护服，他们从未见过白衣天使的样子，今天是大家第一次摘下口罩聊家常，互道祝福。

公司勇于承担社会责任，除了在应对新冠肺炎疫情方面主动作为，还依托新华人寿保险公益基金会，稳步推进关爱环卫工人、精准扶贫等公益项目。2020年，“城市因你而美·新华伴你而行——关爱全国环卫工人大型公益行动”计划增加城市覆盖，除了向2019年项目捐赠的城市环卫工人再次捐赠每人10万元的意外伤害保险保障之外，还要将更多环卫工人纳入到保障范围中来。截至4月30日，该项目共计完成理赔145例，累计赔付1,293.5万元，其中身故金1,236.5万元，伤残金57万元，惠及45个城市的145位环卫工人。

（通讯员：谢冬）

海关原产地证书自助打印范围扩大

根据海关总署2020年第63号公告，自5月11日起，在原有15种自助打印原产地证书基础上，新增印度尼西亚和新加坡的中国—东盟自贸区原产地证书和输印度的亚太贸易协定原产地证书。据介绍，该项新规将为超过200家顺德出口企业，发展跨境贸易提供更多便利。而根据佛山海关禅城办事处的数据，今年1—4月，禅城办事处为出口企业签发中国东盟自贸区原产地证书5000份。原产地证书自助打印范围越来越广，禅城企业的“获得感”也越来越强。

顺德

逾200家出口企业将享便利

羊城晚报讯 记者张韶远、通讯员关顺报道：佛山海关驻顺德办事处政务服务科负责人介绍：“东盟十国一向是顺德产品出口的重点区域，东盟证书（FE）的年出证量高达18000份，并逐年递增，其中输印尼和新加坡的约4500份，另输印度的亚太证书每年约1700份，此次自助打印范围扩大，将为出口企业申办这些证书带来更多便利。”

据了解，此前海关已经有15种原产地证书可以通过企业自行使用彩色打印机打印的方法出证，足不出户办理原产地证书。目前，顺德已有逾200家出口企业正在使用自助方式出证，此次范围进一步扩大，将有更多企业受益。1—4月共自助打印原产地证书8618份，占总出证量的五成，此次自助范围扩大之后，自助打印占比预计将提高到六成。

佛山海关驻顺德办事处相关负责人表示，自助打印的出证方式具有零接触、省时高效的优势，受到广大出口企业的普遍欢迎。此次自助范围扩大有助于缓解出口东盟航程短，证书申办时间紧造成的影响，为本土产品获得东盟关税优惠、进一步打开东南亚新兴市场保驾护航。

禅城 今年前4个月签发中国东盟自贸区原产地证书4779份

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员杜丽报道：禅城办事处签证工作人员介绍，禅城是传统的陶瓷企业聚集地，出口陶瓷的原产地证书办理需求最大。统计数据显示，签证量最大的原产地证书目的国主要集中在东盟自贸区成员国、澳大利亚和亚太贸易协定成员国，这次调整将真正实现数据“多跑路”，企业“少跑腿”。

“现在可以自助打印了，真的太开心了。”佛山市骏景实业有限公司业务员阿青告诉记者，由于业务所需，该公司需要办理的东盟证书不少，今年1—4月共办理了135份中国东盟自贸区原产地证书，以前因为东盟证书不能自助打印，所以一定要跑到签证窗口来套打盖章。据佛山海关驻禅城办事处统计，2020年1—4月，禅城办事处为出口企业签发中国东盟自贸区原产地证书4779份。

禅城办事处工作人员介绍，企业自助打印原产地证书，可登录中国国际贸易单一窗口，进入海关原产地证申请模块，自行打印海关审核通过的版式化原产地证书，如打印过程中遇到问题，可通过“单一窗口”服务热线反馈，或直接与签证部门联系。

新华保险连续六年跻身“全球最具价值保险品牌100强”

近日，世界知名品牌评估机构“品牌金融”（Brand Finance）发布“2020全球最具价值保险品牌100强”排行榜，新华保险再次登榜，同比2019年排名晋升2名，居第34位，连续第六年进入榜单前50强，并在入围榜单的中国境内保险公司中排名第5。

2019年，新华保险提出“二次腾飞”发展目标，确定了“资产负债双轮驱动，规模价值全面发展”的发展模式，确立以寿险业务为主体，财富管理和康养产业为两翼，科技赋能为支撑的“1+2+1”战略，逐步形成协同发展模式，共同构筑起具有新华特色和长远生命力的发展格局。2020年一季度，公司总保费收入582.45亿元，同比增长34.9%，实现归属母公司股东的净利润46.35亿元，同比增长37.7%，总资产首次突破9,000亿元，在“二次腾飞”开局之年表现亮眼。

公司勇于承担社会责任，除了在应对新冠肺炎疫情方面主动作为，还依托新华人寿保险公益基金会，稳步推进关爱环卫工人、精准扶贫等公益项目。2020年，“城市因你而美·新华伴你而行——关爱全国环卫工人大型公益行动”计划增加城市覆盖，除了向2019年项目捐赠的城市环卫工人再次捐赠每人10万元的意外伤害保险保障之外，还要将更多环卫工人纳入到保障范围中来。截至4月30日，该项目共计完成理赔145例，累计赔付1,293.5万元，其中身故金1,236.5万元，伤残金57万元，惠及45个城市的145位环卫工人。

广东首家“中医治未病护理门诊”揭牌 市民可体验多种中医适宜技术

羊城晚报讯 记者张闻报道：“医生护士们，你们辛苦啦”，5月12日是护士节，当天下午，佛山市爱协会学生队队长关远照带领一众志愿者来到佛山市中医院。见到早已在此等候的佛山市中医院口腔科护士长谭玉莲等人。“非常感谢佛山市爱协会学生队的义工们！”谭玉莲满脸笑容，接过志愿者们送来的鲜花。一同送来的，还有6副配好的眼镜——原来，志愿者潘启辉与今年4月在自己开设的港粤眼镜城为医生护士们免费配眼镜，看到医生护士们在“护士节”还忙碌得没法自己去取，潘启辉就直接送了过来。“本次新冠疫情期间，我们的医生护士冲在一线，今天是‘护士节’，他们都还坚守在岗位上，我们都很愿意为他们服务。”潘启辉表示，自己希望能多为医生护士们做一些事，“为前往湖北一线和留守佛山的医护人员尽一点自己的心意。”

当天下午，佛山市爱协会学生队队长关远照带领一众志愿者来到佛山市中医院。见到早已在此等候的佛山市中医院口腔科护士长谭玉莲等人。“非常感谢佛山市爱协会学生队的义工们！”谭玉莲满脸笑容，接过志愿者们送来的鲜花。一同送来的，还有6副配好的眼镜。

眼镜——原来，志愿者潘启辉与今年4月在自己开设的港粤眼镜城为医生护士们免费配眼镜，看到医生护士们在“护士节”还忙碌得没法自己去取，潘启辉就直接送了过来。

“本次新冠疫情期间，我们的医生护士冲在一线，今天是‘护士节’，他们都还坚守在岗位上，我们都很愿意为他们服务。”潘启辉表示，自己希望能多为医生护士们做一些事，“为前往湖北一线和留守佛山的医护人员尽一点自己的心意。”

潘启辉与今年4月在自己开设的港粤眼镜城为医生护士们免费配眼镜，看到医生护士们在“护士节”还忙碌得没法自己去取，潘启辉就直接送了过来。

“本次新冠疫情期间，我们的医生护士冲在一线，今天是‘护士节’，他们都还坚守在岗位上，我们都很愿意为他们服务。”潘启辉表示，自己希望能多为医生护士们做一些事，“为前往湖北一线和留守佛山的医护人员尽一点自己的心意。”

眼镜——原来，志愿者潘启辉与今年4月在自己开设的港粤眼镜城为医生护士们免费配眼镜，看到医生护士们在“护士节”还忙碌得没法自己去取，潘启辉就直接送了过来。

“本次新冠疫情期间，我们的医生护士冲在一线，今天是‘护士节’，他们都还坚守在岗位上，我们都很愿意为他们服务。”潘启辉表示，自己希望能多为医生护士们做一些事，“为前往湖北一线和留守佛山的医护人员尽一点自己的心意。”